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lesibégíinkrs sietnek

ségtől

Bessierábla már felszabadult a bojáruralomtóli^r 

Hz ántánt enyhíti a német békeszerződés feltételeit.
Míg a magyarországi proletariátus pompás a testvér szovfeS köztársaságok

vörös hadserege diadalmasan folytatja előnye- kőzett ledőlitek a «tatárok,
mulass a roman, szem es csen imperialisták *

a szociális forradalom <|osz, magyar és ukrán 
hadserege pedig egy Ittörhetetlen egységbe 
«tömörül.

A világtörténelem legszánalmasabb gyüleke­
zete, a Versailles! béketárgyalás közberúehetet- 
denüi várja a fejleményeket A békekonferencián 
teljes a fejetlenség. A tpápa követei küldött 
Vcrsaiilesbe, akit azonban a szövetségesek nem 
akarnak elismerni, mert á londoni titkos szer­
ződés értelmében a pápa' nem államfő és nem 
kezdhet egy állammal sem diplomáciai tárgya­
lást. A béketárgyalás napok óta csépeli ezt az 
üres szalmát, mert még sem akarja a pápai 
követet egészen udvariatlanul kiutasítani.

De a vészfellegek mir tornyosulnak a diplo­
mácia szószátyárkodói felett. A német béke- 
szerződés nyilvánosságra hozatala akkora el­
keseredést keltett nemcsak Németországban, 
hanem a világ minden részében, ahol 'csak 
pacifisták álnek, hegy-a négyes tanács is meg­
ijedt s newyorki szikratávirat szerint elhatá­
rozta. hogy lényeges enyhítéseket fog eszközölni 
a békefeltételeken, mielőtt a németekkel a szer­
ződést aláíratja, tgy Felsősziléziát nem a len­
gyelek, hanem a németek fogják megkapni.

Az imperializmus végéráit éli,

már isik rövid idS kérdése lehet, j
addig Keleten az orosz vörös iiac^ereg , 
napról-napra uj győzelmeket. Az eliénforradal- T 
már Grigoriev szabad rablás ígéretével össze­
tartott hordád újabban érkező jelentések szerint 
szétverték, főhadiszállását, Alexandra vszkot el­
foglalták, az ellenforradalomhoz csatlakozott 
martalócokat rendetlen futásra kényszeriteíték.
A munkásság mindenütt örumiííasan üdvözli az 
előnyomuló szovjetcsapatokat. Az orosz tanács- 
kormány helyzete befelé teljesen szilárd. Evvel 
egyidejűleg az orosz szövetséges szovjetköztár- 
sáság teljes erővel hozzálátott Magyarország 
megsegítéséhez. Az ukrán hadügyi népbiztosság 
legutóbbi jelentése szerint
a vörös csapatok húsz kilométer* 

nyíre állanak Kísenevtői.
Az orosz kormány hivatalos lapja, a Pravda 

vezércikkben méltatja annak jelentőségét, hogy 
az orosz vörös hadsereg hátba támadta Magyar- 
ország ellenségeit. Beszarábiát már megszaba­
dította a román bojároktól s most győzelmesen 
halad tovább nyugatra, hogy a hősiesen küzdő 
magyar proletariátust tehermentesítse. Az orosz 
vörös hadsereg — írja a Pravda — tudatában 
vau annak, hogy nemcsak Oroszországot védi, 
hanem eddig egyetlen Szocialista szövetségesét, 
vörös Magyarországot is. Péter vári szikratávirat 
adja hirül, hogy az ukránjai szovjetcsapatok 
áttörték a román frontot és teljes erővel segít­
ségünkre sietnek. Még néhány nap és

mert engedni ezúttal 
gyöngeségeí bevallani, 
hadjáratra szövetkezett 
nak, még ontják frázis 
bíboros fényben ég 
pirosság mindinkább 
idő, mikor a hajnal
felett is elönti az eget.

annyit jelent mint a 
A békekonferencia rabló- 
imperialistái még szavaI- 

aikat, de Kelet felől mar 
a mennybolt, a vakító 

terjed s rnár közeleg az 
diadalmas színe Paris

Az u j bankjegyek.
Tisztán látjuk, hogy veszedelmes akna­

munka folyik a tanácsköztársaság ellen 
gazdasági téten is. „A cél szentesíti az 
eszközöket* ige jegyében a burzsoa a 
proletárdiktatúra pénzügyi hatalma elten 
készített elő gyáva felelőtlenséggel gálád 
ellenforradalmi támadást. Hireszteli urbi 
et orbi, hogy a közkézen forgó bank­
jegyek nem oly értékesek, mint az osztrák- 
magyar bank kíbocsájtotta régi papír­
pénzek s mert a tendenciózus osztrák 
burzsoasajtó egyik-másik hazug cikke is 
felsorakozott az ellenforradalmi gárda 
íogadadan prókátorává, az egész vonalon 
komisz szabotázs indult meg a proletár­
diktatúra pénzügyi hatalma ellen. A kor­
mányzótanács kénytelen volt szigorú 
rendszabályokkal fellépni azok ellen,

akik a közforgalomban levő bankjegye­
ket elfogadni, abból visszaadni vonakod­
nak s akiknek az az őrült gondolatjuk 
támadt, hogy a régi kibocsájtásu papír­
pénzt tézauráiják, felhalmozzák s a for­
galomból kivonják. A proletárforradalom, 
ha kell, nem átall a terror eszközéhez 
nyúlni, de nem veti el magától a lelkek 
felvilágosításának fegyverét sem.

Nézzünk hát szemébe egész tárgyila­
gossággal a vádaskodásoknak és ellen- 
forradalmár híreszteléseknek.

Azt mondják, hogy a régi bankjegy 
jő, az uj pedig, rossz. Rávetik tehát 
magukat a régi bankjegyekre s miként 
a háború elején az aranyat, úgy tezau- 
rálják most a régi papírpénzt. Mintha 
egészen elfeledték volna, hogy rövid idő­
vel ezelőtt a régi papírpénzt sem érté­
kelték semmire, hiszen nemzetközi vonat­
kozásban a papirkorona árfolyama

skandalózusan alacsony volt a , Aboriís 
állapot es blokád szükséges vele ja Ti ói­
ként. A bankszerü fedezet képezte \\ 11 a 

1 lapját a régi kibocsájtásu par rpc 'nz 
értékének ? Hát elfeledik a jó urak, hői V 
1918. évi december 31-én a tömérdek 
milliárd osztrák-magyar bankjegynek 
aranybantdíülföldi aranyváltóban, ezust- 
ériékben %s váltópénzben csak 342 és 
fél millió volt a bankszerü fedezete. 
Nyilvánvaló, hogy ez a csekély fedezet 
nem adhatott belső értéket a pacirpénz- 
nek, hanem csakis az a tény, hogy vég­
eredményben az államvagyon felelt a 
Papír értékéért. Az újabb kibocsájtásu 
bankjegyekre mindez éppen úgy áll avval 
a lényeges eltéréssel, hogy a tanácskor- 
mány a beszolgáltatott ékszerekben és 
kincsekben egy egészen komoly és iga­
zán bankszerü fedezetet is képes nyújtani 
s ezen felül az egész államvagyon éppen 
úgy felel az* új bankjegyekért. mim a 
régiekért.

Ez az igazi mérlege a kérdésnek s ha 
mégis látjuk a kártékony és értelmetlen 
jelenséget, hogy az uj bankjegytől ide­
genkednek az emberek, akkor ennek 
okát nem az uj kibocsájtásu bankjegyek 
belső értékében, hanem egészen mái 
okban találhatjuk meg.

Mindenki emlékezik a háború, kezde­
tére. Megkezdték az állat s egyéb rck\ » 
ráiásokat, a vételárat pedig a dolog ter­
mészete szerint a korábbi forgalom szo­
kásaitól eltérőleg technikai okokból 
nagyobb címletű bankjegyekben fizették.
A korábban olyan ritka ezer koronás 
bankjegy gyakorivá vált s megszülettek 
a háborús humor első penész virágai. A 
telhetetlen hadiuzsorás vidám arccal ke- 
dezte a társát, hogy látott-e már uj 
százkoronásat és. a csodálkozó kérdezett­
nek nevetve mutatta a kékhasu ezerest. 
Ugyanekkor mindenkinek feltűnt, s álta­
lános volt emiatt a panasz, hogy az 
aprópénz, a kisebb címletű bankjegyek 
és a nem teljes értékű váltópénz égy 
csapásra kiment a forgalomból. Ezeket 
őrült iramban kezdte íezaurálni, íelliaK 
mózni, elrejteni a pénzes burzsoa. Vál­
tani nagyobb bankjegyet nehézségbe' 
ütközött s ez a helyzet csak utóbb javult 
az uj kisebb címletű bankjegyek nagy 
tömegben való kibocsájtásával és a vas­
váltópénzek verésével. Bizonyos, hogy 
akkor is a sok nagybankjegy zavarta 
meg a kapzsi emberek gondolkodását,
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Most, hogy a tanácskormány a dolgo­
zók, a proletárok életstandardjának meg­
felelő felemelésében látta első $}telesség- 
szerü feladatát, megint nagy számban 
került forgalomba nagyobb címletű, fő­
ként 200 koronás bankjegy. Ez a bank­
jegy mivel sem rosszabb a régi bank­
jegynél, de egyrészt az elnyomott prole- 
társág kezébe került, akik a „százpengő“ 
fogalmát a régi rezsim korában — saj­
nos — csak népdalokból ismerték, más­
részt pedig az uzsorás árak letöréséi 
célzó intézkedések mellett a forgalom 
szükségleteit talán meg is haladja. Ezek­
hez a jelenségekhez járult az a további 
tény, hogy a burzsoa szabotál s a kis­
bankjegyet eldugja. Éppen úgy, mint a 
háború elején.

De a tanácskormány a jelenség okát 
felismerte. A postatakarékpénztár 5 és 
10 koronás uj bankjegyeket bocsájtott 
ki, melyekért a postatakarék és az állam 
egész vagyona felel. Ezek a bankjegyek 
a forgalom minden szükségletét rövid 
idő alatt kielégítik. Napok kérdése csupán, 
hogy minden forgalmi zavar a múlté 
legyen Vasváltópénz is készül kellő 
mennyiségben. Úgy tudjuk, illetékes 
helyen gondoskodás történt arról, hogy 
Zalaegerszegen is kellő mennyiségű 5 
és 10 koronás bankjegy álljon rendel­
kezésre.

Ha pedig a burzsoa folytatni akarja 
mégis szabotáló aknamunkáját, a prole- 
táruralorn könyörtelen szigorával fog 
találkozni, amely megtalálja a módot és 
eszközt arra, hogy az alattomos táma­
dást ne csak meghiúsítsa, de annak 
megismétlődését is lehetetlenné tegye.

I utó- és tónál* élése.
A munkás-, katona- és földműves szegények 

tanácsa május 27-én a városháza nagytermében 
tátogatott ülést tartott, amelyen a következő 
fontosabb ügyeket tárgyalta:

Elnök elvtárs bejelenti, hogy a Forradalmi 
Kormányzótanács Zalavármegye területére biz­
tosnak Erdős Márkus elvtársat nevezte ki. A 
taeács övömmel veszi tudomásul.

Elnök elvtárs felolvassa a Földművelésügyi 
Népbiztosság táviratát, mely szerint nevezett 
Népbiztosság junius 1-re Budapestre kongresz- 
szust hív Össze és kéri, hogy a megyei Direk­
tort am egy tagot, a gazdasági főmegbizottak 
és a szociálisait földbirtokoknál 1000 holdan- 
kin. egy-egy tagot küldjön fel a vármegye. 
Miután valószínű, hogy a járási Tanácsok is 
megkapták ugyanezt a felhívást, feltételezhető, 
hogy a szociálizált földbirtokoktól kiküldendő 
tagok kijelöléséről a járási Tanács fog gondos­
kodni. A megyei Direktorium készéről kiküldeni 
ajánlja Gróf elvtársat, a munkástanács tagját. 
A tanács ót küldi ki.

A városi intéző bizottságot két taggal kiegé­
szítették. Uj tagul Fischer és Vig elvtársakat 
választották meg.

Elnök elvtárs a helybeli villamosüzem sze­
mélyzetére vonatkozólag tesz bejelentést, amit 
x Tanács tudomásul vesz.

Elnök elvtárs közli, hogy a legutóbbi buda­
pesti ottléte alkalmával a megye kettéosztására 
vonatkozólag azt a felvilágosítást kapta, hogy 
a Belügyi Népbiztosság megbízásából Lukács 
elvtárs fog idejönni, ki az intéző bizottsággal 
és Erdős elvtárssal megállapodik abban, hogy 
a megye kettéosztása miként történjék, l'z a 
megállapodás létre is jött és pedig oly értelem­
ben, mint azt a Tanács kivánta. Mindennek 
dacára az utóbbi időben több jel arra vall, 
hogy egyes Népbiztosságok a megye ketté­
osztására vonatkozólag más véleményen van­
nak. Erre vall a Földmivelésügyi Népbiztosság­
nak azon rendelkezése is, amelyet az itteni 
gazdasági főmegbizottnak küldött s amelyből 
az tűnik ki, hogy Zalaegerszeghez Belatincz, 
Nova, Alsólendva, Zalaegerszeg és a pacsai 
járások tartoznak, inig ellenben a tapolezai, 
sümegi és balatonfüredi járások Nagykanizsá­
hoz lennének csatolva. Erre vonatkozólag még 
információk lesznek beszerezve és habár jogosult, 
hogy gazdaságilag valószínűleg azért, hogy a 
borvidék együtt tartozzék, helyes az ilyen be­
osztás, azonban politikailag feltétlenül ragasz­
kodnunk kell ahhoz, hogy az eddigi beosztás 
maradjon érvényben. Mayer elvtárs katonai 
oldalról is tapasztalta ezeket a jelenségeket, 
Gróf, Barátli elvtársak hozzászólása után a 
Tanács elfogadja Dandy azon indítványát, mely 
szerint tiltakozunk a megyének újabb elosztása 
iránt és lépéseket teszünk, hogy a mostani 
kettéosztás maradjon meg.

Elnök elvtárs bejelenti, hogy a Földművelés­
ügyi Népbiztosság a szocializált gazdaságok 
igazgatására megbízottként ieküldte Bocskai 
Izort. Ezzel kapcsolatban több közleménynek 
és kérdésnek letárgyalása után a Tanács úgy 
határozott, hogy szakértőknek a szocializált 
gazdaságok Bácskai által vezetett hivatalához 
berendeli a földmunkások szakszervezetéből 
Gróf, Varga. Zsédey és Tófeji elvtársakaí.

Fischer elvtárs hivatkozik a kormányzótanács 
LXIX. számú rendeletére, melynek értelmében 
Kanizsán állíttatott fel Zaiavármegyében a Ke­
rületi Ipartermelési Tanács, ahová Zalaegerszeg 
is — miután több mint 100 szervezett ipari 
munkása van — egy taggal kell, hogy képvi­
selve legyen, mely tagot a Munkástanács küldi 
ki. Nevezett elvtárs rámutat arra, hogy Zala­
egerszegen ipari üzemek teljes hiánya miatt 
még helyi tanács sem állítható fel, mindazon­
által szükségesnek tartja egyrészt a nagy távol­
ságok miatt, másrészt a termelés érdekében, 
hogy a Kerületi Ipartermelési Tanács Zalaeger­
szegnek ipari termelési dolgokban bizonyos 
tekintetben szabad kezet adjon. A megválasz­
tott, illetve kiküldendö tagnak a feladatát kell, 
hogy képezze az is, hogy ezt Nagykanizsán a 
Kerületi Ipái termelési Tanácsban megértesse és 
keresztül vigye. Az elnök elvtárs a Kerületi 
Ipartermelési Tanácsba kiküldeni ajánlja Fischer 
Jenő elvtársat. A Tanács ezt egyhangúlag elfo­
gadja.

Gróf elvtárs a vidéken a falvakban kiszállá­
son katonaságra vonatkozólag fejezte ki aggá­
lyait, Elnök elvtárs közli, tekintettel arra, hogy 
a vármegye területe hadi terület, katonai ügyek­
ben a Tanácsnak nincsen beleszólása. Egyben 
megnyugtatja felszólalót, hogy a katonaság ott 
tartózkodása csak néhány napig tart még,

Vig elvtárs a vörös katonák által jogtalanul 
történt ruharequirálásokról, amelyek állítólag az 
itten fogolytáborból származnak, tesz említést 
és kér felvilágosítást. Mayer elvtárs, mint járási 
parancsnok közli, hogy ez ügyben a vizsgálat 
megindult széles körben, a requírálást nem a 
helybeli katonák eszközük, hanem erős a gyanú, 
hogy idegen átvonuló katonák éltek vissza a

jogaikkal. Elnök elvtárs közli, hogy a katona­
ságnak requirálni az Intéző Bizottság tudta 
nélkül nem szabad. Hirdetmény fog megjelenni 
e napokban, hogy csak az e vörös katona 
requirálhat, akinek e célra szolgáló igazolványa 
az Intéző Bizettság elnöke és a járási vörös 
őrség parancsnoka által lesz aláírva.

Va-gu elvtárs rámutat arra, hogy az aprópénz 
hiány miatt egyes helyeken, többek között Zala- 
szentivánon is milyen visszaélések történtek, 
sok esetben a vörös katonák közreműködésé­
vel. Elnök elvtárs közli, hogy ebben az ügyben 
rendelkezések történtek, egyes esetek már meg 
is toroltattak a forradalmi tövényszék által.

Vig elvtárs a kimérésre került sör ügyében 
interpellál, melyre a választ az elnök elvtárs 
megadja.

Ugyancsak Vig elvtárs a só elosztása ügyé­
ben interpellál és az elosztás módját helyteleníti. 
Varga Gábor elvtárs válaszol rá és vázolja, 
hogy hogy történik a só elosztás.

Dandy 'elvtárs felhívja a Tanács figyelmét 
arra. hogy budapesti tartózkodása alatt a Köz­
élelmezésben kijelentették, hogy sóval a megyét 
bőven el fogják látni és ezért szükségesnek 
tartaná, hogy a Közélelmezéssel ez ügyben 
érintkezésbe lépjen a Tanács.

Fischer elvtárs válaszol erre és közli, hogy 
a megyei Intéző Bizottság IX. Szakosztálya ez 
ügyben a Ki vélelmezéssel tárgyal, oda egyik 
közegét e napokban kiküldte, de ugyancsak 
tárgyalásokat folytat a Szakosztály a Soproni 
Tanáccsal külföldi só behozatala ügyében és 
kilátás van rá, hogy a nagy sóhiány a közel­
jövőben megszűnik.

Dandy elvtárs kéri a Munkástanácsot, hogy 
mondja ki katározatilag, hogy úgy politikailag, 
valamint egyéb közügyekből is kifolyólag fon­
tosnak tartja a „Zalamegye“ hetilapnak napi­
lappá való változtatását és ez ügyben megkeresi 
a vidéki sajtóosztály főnökéi és Hamburger 
népbiztos elvtársat s utóbbinak a sürgős hozzá­
járulását kéri. A Tanács a határozatot elfogadja. 
Barátli elvtárs ezzel kapcsolatban rámutat arra, 
hogy a budapesti napilapok töbl napi elmara­
dása folytán szükségessé válnék a fontosabb 
hírek utcai kirakatban való közzététele, melyre 
a városunkban allaridóan itt tartózkodó két 
szegedi újságíró elvtársat kérje meg a Tanács. 
Barátli indítványát a Tanács elfogadja.

Lohász elvtárs, a forradalmi törvényszék 
elnöke kéri a Tanácsot, engedjék meg, hogy 
felszólaljon. A Tanács az engedélyi megadja. 
Lohász eivtárs reflektál az eddig elhangzottakra 
és több esetre vonatkozólag közli a nézetét, 
véleményét és különböző direktívákkal látja el 
a Tanácsot. A Tanács a felszólalást tudomásul 
veszi.

Hiliei a csel és szeri araim?
A megszálló csapatok összeomlás előtt.

Az elmúlt csütörtökön újabb menekülő vonat 
futott be a zalaegerszegi állomásra, Kilencvcnkét 
lévai vasutas családot hozott a vonat, akiket 
a cseh imperialisták rémuralma tett földönfutóvá 
asszonyaikkal és gyermekeikkel együtt. A bátor 
vasutasok vonakodtak a tőlük követelt cseh 
esküt letenni s noha a pozsonyi zsupán ígé­
retet tett nekik arra vonatkozólag, hogy a 
négy év óta letelepedett családokat nem fogják 
bántani, az eskü megtagadását nyomban azzal 
torolták meg, hogy minden különbség nélkül 
felszólították őket a város elhagyására.

A menekültek elbeszélték, hogy száműzetésük 
egy Ravasz Viktor nevű lévai ügyvéd lelki’s-
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méretét terheli, aki nevét ugyan megmagyaro- 
sitotta, de pánszláv érzelmeiben nem változott 
meg és mint a vármegye kormánybiztosa, 
úgy igyekszik a csehek kegyeihez közelebb 
férkőzni, hogy a legridegebb kegyetlenséggel 
jár el régebbi honfitársaival szemben. Mikor 
a kiutasított vasutasok azt a kedvezményt 
kérték tőle, hogy legalább családjaikat hagy­
hassák ott, ahol földjük és házuk van, a kor- 
maxivfoiztos ridegen ragaszkodott álláspontja- 
€ hogy' két óra leforgása alatt hagyják cl a 
Marcxst^'sőt még azt sem engedte meg, hogy 
élefmíakrt hozhassanak magukkal.

A honiak**, ná lett vasutasok érdekes és 
megnyugtató hi'Wí hoztak a megszálló cseh 
csapatok helyzetéről. Elmondották, hogy a 
cseh hadseregben teljesen meglazult a fegyelem, 
felszerelésük és muníciójuk napról-napra keve­
sebb és a nagy fáradtsággal összetartott csa­
patok szétzüiiése küszöbön áll. Csak egy erő­
teljesebb támadásra van szükség, hogy a 
magyai országi tanácsköztársaság területén 
garázdálkodó cseh bandák eszeveszett futással 
meneküljenek haza. A katonák között egyre 
fenyegetőbb mértékben terjed a boisevizmus 

melyet a nagyszerűen irányított agitáció 
táplál. A töt katonák nagyrésze már is meg­
tagadta az engedelmességet, igy legutóbb egy 
egész ezred legénysége vonakodott letenni az 
esküt, mire egy Prágából érkezett tábornok 
összes vezetőiket elfogatta és Prágába vitette. 
Egyébként a cseh csapatok számra nézve is 
sel-entéktelenek, ami alapos reményt nyújt arra, 
bogy katonai összeomlásuk már csak napok 
kérdése lehet.

A lévai vasutasokon kívül a Muraközből is 
érkeztek városunkba menekültek, mert a szerbek 
csak azoknak engedték meg az ottmaradást, 
akik nem állottak állami szolgálatban és ille- 
tr segi helyük a megszállott területeit van, 
A szerbek legutóbb a Muraközre is elrendelték 
ai általános mozgósítást, melynek azonban a 
községek lakóssága egyszerűen nem tesz eleget. 
Akadtak gyáva emberek, akik a bevonulási 
mancs következtében útra kerekedtek, de 

ezeket a szomszéd falvak lakóssága feltartóz­
tatta és érdemükhöz képest csúfosan vissza- 
aergette őket. Jellemző, hogy a szerbek még 
:u általuk igért 50 fillér zsoidot sem tudják 
megfizetni a katonáknak, amin úgy próbálnak 
segíteni, hogy békés iparosokat és kereskedőket 
megzsarolnak, önkényes adófizetésre kénysze- 
THcnek. A horvát altiszteket, mint megbízha­
tatlanokat lefokozták. A szimpátia a magyarok 
ránt mindinkább erősödik, főként a szerb 

hivatalnokok, papok és tanítók tűrhetetlenné 
vált zsarolása folytán, akik egy szerződés 
megszövegezéséért például 300 koronát is 
elkérnek. Nem csoda, hogy a megszállott 
vidékek lakóssága nyomasztó rabságából 
bizakodó reménységgel tekint a magyar tanács- 
kormány felé s alig várja már a pillanatok 
melyben a diadalmas vörös hadsereg megsza­
badítja őket a szerb imperialisták járma alól.

Sürgős perek elintézése.
A Forradalmi Kormányzótanács 89. számú 

undelete a sürgős természetű peres ügyek 
üaladék nélküli befejezése tárgyában folyó hó 
B-án adatott ki. Ennek értelmében addig is, 
amig a proletáréi!am bíróságai megalakulnak, 
sürgős természetű polgári (nem büntető) peres 
ügyekben a munkaügyi bíróságok mintájára 
alakított tanácsok bíráskodnak. A sürgős ter­
mészetű peres ügyek sürgősségét valamelyik 
félnek a bíróság előtt valószínűvé kell tenni.

Családi viszonylatból származó mindennemű 
per sürgős természetű; ilyféle családi ügyek­
ben az ülnököknek legalább egyike nő legyen. 
A fent ismertetett kormányzótanácsi rendelet 
végrehajtása céljából az igazságügyi népbiztos 
valamennyi bíróság vezetőjéhez folyó hó 14-ről 
keltezett rendeletet küldött, amely a sürgős 
természetű peres ügyek elintézésére hivatott 
tanácsok sürgős megalakítására hívta fel őket. 
Érdekesnek tartjuk ebből a végrehajtási ren­
deletből a következők közlését:

A sürgős természetű ügyek elintézésére ala­
kított tanácsok bármelyik fél kérelmére járnak 
el, tekintet nélkül arra, hogy a sürgős termé­
szetű ügy előbb az eljárás mely szakában, vagy 
felebbvitel alatt volt-e. A kérelmet annál a 
bíróságnál kél! előterjeszteni, amelynél az ügy 
elsősorban megindult. Ha az iratok a felebb- 
viteli bíróságnál vannak, az elnök az iratok 
beszerzéséről gondoskodik. A felek szóbeli 
kérelmeinek felvételére minden bíróságnál 
megfelelő számú panaszirodát kell felállítani 
és a hétnek minden köznapjára megfelelő időt 
kitűzni. Sürgősség esetén uj pereket is lehet 
indítani, még pedig akár családi, akár más 
ügyekből folyólag. Ügyvédi képviselet semmi­
féle ügyben nem kötelező. A fél saját képvi- 
seltetésével bármely 18-ik évét betöltött egyént 
megbízhat. A képviseítetésből folyó költség- 
viselés és dijak megállapítása kérdésében a 
bíróság szabad belátása szerint határoz. A 
sürgősségi biróság székhelyén kívül, olyan 
helyeken, ahol előreláthatólag megfelelő számú 
jogvita vár bírói döntésre, előre meghatározott 
időben törvénynapokat tartson. Ezeket a tör­
vény napokat az ilyen nagyobb községekhez 
köze! fekvő kisközségek, puszták, tanyák lakói 
is igénybe vehetik

igazán szükséges volt már ez a rendelet és 
kétségtelenül alkalmas lesz arra, hogy a sok­
szor éveken át húzódó pereket felesleges szőr- 
szálhasogatás mellőzésével és anélkül, hogy 
a tárgyalási határnapok végnélktiii sorozatában 
megfulladna az anyagi igazság, — a felek 
megnyugvására serényebben intézzék el a jog­
tudó elnökök vezetése mellett működő nép- 
biróságok.

HÍREK
Fegyverkezik a Dunántúl.
A proletárhadsereg lépésröl-lépésre diadal­

masan nyomul előre. Mindennap újabb győze­
lemmel és dicsőséggel jutalmazza meg a magyar 
proletarkatonák legendába illő hősies elszánt­
ságát, sok fáradtsággal megszilárdított, de most 
már megingathatatlanul erős fegyelmét. A 
magyarországi vörös hadsereg titáni harcot viv 
vég g, olyan harcot, melynek jutalma nem egy 
pöífeszkedő hadvezér mellére tűzött rendjel, 
hanem az emberiség egyetemes boldogsága, 
egy uj kor hajnalhasadása lesz. Ebből a nagy 
küzdelemből kivétel nélkül mindenkinek ki kell 
vennie részét, aki a jövő kialakulóban lévő 
társadalmának áldásaiban részesülni akar, aki 
átérzi a régi rendszer bűneit, aki csak egyszer 
is tapasztalta életében a tőkésrend igazságtalan 
nyomását. A proletáriátus harcoló sorainak élén 
Budapest nagyszerű munkássága járt elől jó 
példával. A főváros lelkes, öntudatos és fegyel­
mezett munkássága önként oda sorakozott a 
forradalom vörös lobogója alá, hogy fegyverrel 
kezében védelmezze meg a dolgozók uralmát, 
a magyarországi tanácsköztársaságot azántánt- 
imperiaüsták hazafias jelszavakkal félrevezetett 
bandái eilen. Most inár az ország többi váro­
sainak es községeinek munkásságán a sor,

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

hogy a tettek mezején csatlakozzék a buda­
pesti testvérekhez.

A hadügyi népbiztosság rendelete folytán a 
közeli napokban megkezdődik a Dunántúl 
szervezett munkásságának lajstromozása és 
katonai egységekbe szervezése. A lajstromozást 
a szakszervezetek fogják végezni, melyek egy­
szersmind annak ellenőrzésére is hivatottak, 
hogy összes tagjaik eleget tettek-e jelentkezési 
kötelezettségüknek. A lajstromozás 18 évtől be­
zárólag 45-ig történik és a munkástanácsok 
intézőbizottsága által kirendelt orvosok végzik 
a leglelkiismerctesebb pontossággal. Felmenté­
seket kivételes méltánylást érdemlő esetekben 
a szekszervezetek, helyi direktóriumok, vagy 
munkástanácsok véleményezése alapján a had­
ügyi népbiztosság felmentő osztálya engedélyez

— Eljegyzés. Heinrich Rezső posta-távirda 
ellenőr eljegyezte Vrancsics Bözsikét.

Horvát Imre és Wirth Bözsike (Sümeg) jegye­
sük. (Minden külön értesítés kelyett.)

— Tisztek lajstromozása. A hadügyi nép­
biztosság parancsa értelmében az összes 
1872-tö! 1901-ig terjedő évfolyambeli hivatásos, 
nyugállományú, szolgálaton kívüli, tartalékos 
vagy népfel kel ü tisztek, alhadnagytól felfelé 
ezredesig, tekintet nélkül alkalmasságukra, 
fegyvernemre, csapatíestre, állami vagy polgári 
alkalmaztatásukra, nyilvántartás végett junius 
2-től három napon belül alább felsorolt dán- 
dárparancsnokságoknái személyesen jelentkezni 
tartoznak. Hivatásos valamint nyugállományú 
volt tisztek 60 éves korukig jelentkezés köte­
lesek. Rokkant, mindennemű népföikelő szol­
gálatra alkalmatlannak osztályozott volt tisztek 
nem jelentkeznek, jelentkezés helye Somogy- 
Baranya vármegyében lakókra a 44. dandár- 
póitest Kaposvár, Sopron-Vasmegyében lakókra 
a 18. dandár Sopron, Zala-Veszprém megyeiekre 
a 20. dandár Nagykanizsa. Az ország meg­

szállott területeiről származók jelenlegi lak­
helyükhöz legközelebb eső dandárpóttestnél 
kötelesek jelentkezni. Akik nem a dandárpót- 
íesí helyén laknak, utazási költséget, valamint 
napi 30 korona pótdijat kapnak, legfeljebb 
azonban 3 napra.

— A forradalmi törvényszék ítéletei. A forra­
dalmi törvényszék Kaszás Györgyöt, a tanács- 
kormány elleni rágalmazás és fenyegetés miatt 
hat hónapi fogházra Ítélte. Az iíélet végrehajtá­
sát felfüggesztette. — Zili Ferencet a tanács- 
kormány elleni izgatás, rémhír terjesztés, a 
vöröshadsereg elleni izgatás és rágalmazás, 
valamint a köznyugalom megzavarása miatt 3 
évi fegyházra ítélte. — Oszkó Jánost árdrágítás 
elkövetésében mondta ki bűnösnek, ezért őt a 
a tárgyalási és perköltségek viselésére Ítélte.

— A zalaegerszegi dandár forradalmi törvény­
szék május hó 28-án tartott tárgyalásán a kö­
vetkező Ítéleteket hozta: Nemes György és 
Betlehem György vörös katonákat szesztilalom 
áthágásával vádoltak. 14 napi vizsgálati fogság 
letelte után a büntetést letöltöttnek nyilvánította 
és szabadlábra helyezte. —Buscsics András és 
Farkas János vörös katonákat szesztilalom 
áthágása miatt 6 és 3 havi fegyházra ítélte és 
ezt a büntetést azonnal foganatositotta. - Papp 
Ferenc és Tóth József vörös katonákat csapat­
testüktől való szökésük miatt 6—6 havi börtön­
nel sújtotta. — Ifcsies László szökéssel vádolt 
vörös katonát a vád alól felmentette és szabad­
lábra helyezte. — Böhm Albert a csapattestétől 
való önkényes eltávozással vádolt vörös katonát, 
az ellene felhozott vád alól és a vörös had­
sereg kötelékéből felmentette. Elmeállapotának 
meggyógyitása végett a helybeli közkórházba 
szállíttatta.

— Haláleset. Kaptuk a következő gyászjelen­
tést: Özv. Császár Gábornc szül. Cselesznik 
Erzsébet úgy a maga, valamint az össszes ro­
konság nevében is fájdalommal tudatja, hogy 
felejthetetlen férje, gyermek, testvér és rokon 
Császár Gábor posta- és távirda főellenőr folyó 
évi május hó 24-én déli 12 órakor életének 
32-ik, boldog házasságának !0-ik évében hosszú 
szenvedés után elhunyt.

Vettük a következő sorokat: Szigethy Erdős 
Írnák özv. Erdős Gézáné szál. Szigethy Gizella



ba, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár tiszt­
viselője mult év junius hó 16-án 37 éves ko­
rában, Olaszországban, a Cina-Ekker magasla­
ton hősi halált halt. Miután az ezred értesítése 
akként szólloü, hogy az ellenséges ágfut űz 
miatt visszavonultunk és őt elhantolní sem 
lehetett, a család a legutóbbi időkig hitt, remélt, 
h°gy halt meg, hanem nehéz sebesüléssel 
került fogságba és látni, ölelni fogják még az 
imádásig szeretett jó fiút és testvért. De romba 
döntötte e reményt a berni békeiroda többszöri 
sürgetésre rhegícüldött átirata, mely szerint ne­
vezett zászlós „olasz hadifogságban internálva 
nincs“, Tizennégy napi rövid szabadság után, J 
a viszontlátás boldog reményében búcsúzott 
övéitől, — de másként volt a sors könyvében 
megírva — íiz nap múlva megölte a golyó. 
Lelkiüdvéért az engesztelő szent mise az évforduló 
napján, junius hó 16 án lesz a helybeli róni 
kath. templomban, következő napokon pedig a 
posta épület alapítványi és a kórházi kápolnák­
ban mindenkor reggel 8 órakor. Ismertük mind­
nyájan. hisz közöttünk nőtt ifjúvá. Legyen neki 
könnyű az idegen haza földje!

— A kereskedelmi alkalmazottak szakszer­
vezete e hó hó 24-én az Arany Bárány szálló 
nagytermében kabaréval egybekötött táncestélyt 
rendezett, mely úgy erkölcsileg, mint anyagilag 
fényes sikerrel járt. A kabaré szereplői — túl­
nyomó részben a szakszervezet tagjai — erejük 
legjavát adták s a teli nézőtér mindvégig derűs 
hangulatban tapsolt a jókedvű igyekezettel 
játszó szereplőknek. A kabaré előadást Barta 
György nyitotta meg, ki ízlésesen töltötte be 
a Conferencier nehéz szerepét, miközben néhány 
szava attal is gyönyörködtette a publikumot. 
Különösen nagy hatással és megrázó drámai 
erővel tolmácsolta Pakol; Józsefnek „Isten“ c, 
hatalmas lendületű drámai költeményét. — Az 
értékes hanganyaggal rendelkező Garai Lajos 
— Brüll Szidónia avatott és stílusos zongora- 
kísérete mellett — néhány műdalt énekelt. 
Klein Andor és Sándor Manó a „Kávéház“ c. 
tréfás dialogot adták elő meglepő színpadi 
rutinnal. Egyik legsikerültebb száma volt a 
műsornak Hajmást Miklós, Ki ka kér Kálmán, 
Nagy Jenő és Löwenstein István bravúros 
tánckvartettje, melyet — Kíkaker Kálmán és 
Lamos j. táncmester plasztikus apacstáncával 
együtt — a közönség hosszantartó zugó taps 
közben ismételteiéit meg. A táncszámoknál a 
zongorakiséretei Kummer Mid látta el a tőle 
megszokott lendülettel. Meleg és tüntető tap­
sokkal ünnepelte a közönség Gyarmati Margitot 
és Pausa Mariskát, akik — Deutsch Manó 
finom zongorakisérete melleit a „Hoffmann 
meséi“ c. operából adtak elő egy részletet 
dilettánsoknál szokatlanul nagy művészi kész­
séggel. — „A pletyka" c. víg jelenetben rend­
kívül vonzó jelenség volt a közkedvelt Feili 
Böske, ki melleit Baría György és Garai 
József töltötték be a többi szerepeket hasonló 
rutinnal. Sorrendben utolsó, de sik.rben első 
voll a komikus! vénájáról közismert Szabó 
Sándor, ki teljesen kiforrott művészettel elő­
adott humoros kupiéival állandó hangos derült­
ségben tartotta a tapsaival nem fukarkodó 
közönséget. — Az előadást tánc követte s a 
zene vidám hangjai még órákig együtt tartot­
ták a majdnem kizárólag p.oletárokból álló 
közönséget. — Az előadás e hó 25-én az első 
esethez haconló siker melleit megismételtetett 
a hadi rokkantak, had lárvák és özvegyek javára.

— A gazdaságok pénzkezelése. A pénzügyi 
népbiztosság 32. számú rendelete alapján 
mezőgazdasági pénzügyi műveletek lebonyolí­
tásával a következő pénzintézeteket bizt meg: 
a zalaegerszegi járásra a Zalaegerszegi Taka­
rékpénztárat, az alsólen jvai járásra az Alsó- 
lendvai Takarékpénztárt, a balatonfüredi járásra 
a Balatonfürcd és Vidéke Tvkőr-’kpénztárL a 
keszthelyi járásra .a Kés; i helyi Takarékpénztárt, 
a letenyei járásra a Leien vei Takarékpénztárt, 
a novai járásra a Nova és Vidéke Takarék- 
pénztárt, a pacsai járásra a Pa vsai Takarék- 
pénztárt, a sümegi járásra a Sümegi Takarék- 
pénztárt, a tapolcai járásra a Tapolcai Taka­
rékpénztárt, a zalaszentgfóti járásra a Zalaszent- 
grót és Vidéke Takarékpénztárt.

— Kérelem a közönséghez. Az újonnan ala­
kult Sport Egylet a tennisz kultiválását is 
programmiába vette. E célból 2 pályát építtet. 
Sajnos, a játékhoz való egyéb felszerelést be-
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szeiezni nincs módjában. Kéri a tennisz híveit 
támogassák az egyesületet labdák, háló stb! 
adományozásával. Aki igazán hive a sportnak, 
az nem fog késlekedni e szép játék minél 
szélesebb körben való elterjesztéséhez segéd­
kezet nyújtani. A sportegylet vezetősége.

~~ A Zalaegerszegi Sport EgyleLmájus 18-án 
megalakult. A nagy számban megjelent tagok 
az egyesület vezetőségét egyhangúlag válasz- 
ivnai< meg. Elnök Pásztor Imre. alelnökök Vigii 
L, Sárközy V.; titkárok Árvay L, Kőim Ö.; 
pénztáros Dobos j.; ellenőr Róth; szertáros 
Bencze K.; számvizsgálók Ragendorfcr, Tóth, 
Kovács L í; ügyész Dr. Jámbor M.; orvos Dr, 
Gábor E.; szakosztályvezetők Takács j , Boie- 
rnczky Gy.! versenyrendező bizottság Daniján 
L., Molnár Sz., Políák í. Választmányi tagok: 
Bracht! K , Gombás L., Löwenstein L, Kovács 
L II., Garai J, Weiss E , Vitbk Z., Marton B., 
Horváth R., Kikakker Ki, Zsomboly! J., Molnár 
J., Kummer Mich Fürst Bözsi, Kikakker Böské.

Az egyesület ez idő szerint két szakosztályt 
alakított meg, atlétikai és football osztályokat. 
A legközelebbi jövőben felállítja harmadiknak 
a teniszt. E célból sürgősen megépíttet két 
pályát s igy igyekszik különösen a női tagok­
nak lehetővé tenni a tényleges részvételt. Ked­
vezménykép a tagok az egyesület által rende­
zett mindennemű versenyen féláru jeggyel ve­
hetnek részt. Uj tagok a titkárok bármelyikénél 
akár szóban, akár írásban kérhetik felvételüket. 
Az évi 36 K tagságot egy összegben fizetett 
250 K alapitó díjjal is meg lehet váltani.
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Ä FOLD előfizetési ára korona.
A FÖLD kiadóhivatala: Budapest, IX. Ráday-u. 2. 
Kérjen mutatványszámot, 2 korona ellenében.

Jól főző
& B9

ki jó fizetésben, kitűnő bánásmi > 
ban, igen jó ellátásban részest;int, 
de aki a főzés mellett a szobalányt* 
a takarításban segédkezik, taváéba

sas
:§?'

luöjofsb Mz- és imőíptógi lap. 
iípüsn agrárpolitikai folyóirat.

Ä FŐID bátor, aktuális, gyakorlati!

A FÖLD szemléje: a közgazdasági élet emel­
kedett szempontú, szellemes 
kritikusa.

A FÖLD rovatai: Növénytermelés, Kertészet,
szőlészet, dohánytermelés, 
erdészet és faértékesités, 
állat- és baromfitenyésztés, 
mezőgazdasági ipar' üzem, 
vegyészet, mérnök, jogélet. 
Kereskedelem és Tőzsde. 
Időjárás. Kérdés-felelet.

Á FÖLD munkatársai: a szakirodalom és közélet
száznál több vezető személve

ugyancsak jó fizetéssel, azor ::T 
alkalmazást találnak BUDA OLSTEN 
orvos családjánál, ame*7 Reme­
kekké! együtt báró" ágból ál -

Sürgős ajánlatokat a lap kiadóhivatala t .

Elfogadok mindenféle ruhaneműt
_*__ _ » „ r. a

e

kelme ruMestő és vegytisztító
limmi KisiaíaMra 11 u.
Akácz-csemetékel, gledicsla-, 
tölgy-, kőris-, fenyő-, stb. cseme­
téket, .gyümölcs- és díszfákat, 
gyümölcsvadoncokat, rózsákat 
és egyéb virágokat ajánl:

es
faiskolája, Zalaegerszegen.
Udvarok, kertek, sírok alakifása (be­
ültetése) és gondozása olvalialfatih.

Ili! II!

Halló!

tetőfedési mimKélatokst vállal 
vidékér« ís bármily mennyiségben 
FyCS^S és 6RÓS5E építkezési váll sí­
kosé eég Zalaegerszeg, Csáityi-u. 5.

&

Kinek vai 
hasináI

Régi vagy törött hanglemezeket, míg az anyag­
hiány tart, legmagasabb áron veszünk vagy cserélünk

W-A-G-
országosan elismert elsőrendű magyar hangszer és beszélőgépek nagy­

áruháza
Budapest, lössef-körut 15. Fiók: IX», $2áday-ut€a 18
Beszélőgépek 1500 koronáig. Árjegyzék ingyen
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